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Ata da 36ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos vinte e cinco dias do mês 
de novembro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex 
Antonio Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais 
Polonia, Primeiro Secretário, e Jorge dos Santos Pereira, Segundo Secretário ad 
hoc. Estavam presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton 
Murari, Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro e Maurílio 
Martielho. Ausente o Sr. Vereador Laércio Fernandes Quitério. Às 20h00 (vinte 
horas), estando a Mesa Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de 
Deus declara aberta a trigésima sexta reunião ordinária do período legislativo de 
dois mil e treze e convida o Sr. Vereador Alex Faria, para fazer a leitura de um 
trecho bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária de 18 de novembro de 2013, e, não havendo 
impugnação ou ratificação, declara a mesma aprovada. Como não houve 
matérias a serem lidas no Expediente o Sr. Presidente deixa livre a palavra aos 
Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Anilton 
Murari diz: “Boa noite aos nossos colegas vereadores, senhor presidente, a todos 
os ouvintes da Radio Nova Geração, queria mandar um abraço para minha 
esposa, minha sobrinha Suelen, minha cunhada Sueli, meus filhos, meus netos e 
minhas noras. Queria mandar um oficio ao nosso comandante Fragatti, pedindo 
a ele para que ele desse uma passada no conjunto José Vieira, tipo 10:30 hr e no 
morro da formiga. Sábado estivemos lá fazendo um arrastão de limpeza, junto 
com o Reinaldo, o Trisco, Tavão e a dona Miriam e nos pediram. Estivemos lá 
eu, o prefeito e o vereador Jorginho e queria convidar os demais vereadores que 
sábado que vem vai ter de novo e que todos comparecesse para fazermos a 
mesma limpeza lá no morro da formiga e os que puderem estar presente eu 
agradeço desde já. Todos tenham uma boa noite e até a próxima”. O Sr. 
Vereador Cicero Guimarães diz: “Boa noite presidente, ouvintes da Radio Nova 
Geração, quero ser breve e deixar um abraço ai a todos os munícipes de 
Jataizinho, todos os conjuntos, deixar um abraço a todos. Parabenizar  a Ana 
filha do Alan que na última semana completou nove anos, estou deixando meu 
parabéns e tudo de bom e que se realize tudo o que você pretender na sua vida. e 
um boa noite aos ouvinte da Radio Nova Geração e munícipes, boa noite”. O Sr. 
Vereador  Maurílio Martielho diz: “Bom senhor presidente, meus nobres pares, 
ouvintes da Radio Nova Geração, quero desejar meu boa noite. E começar 
dizendo que a gente vem recebendo reclamação, hoje estive na prefeitura para 
falar com o chefe do poder executivo, mais não se encontrava. O povo está 
reclamando da emissão da carteira de trabalho, não sei quem são os 
responsáveis, mais dizem que lá só atendem dois dias e quando chegam lá a 
pessoa não se encontra, ninguém sabe qual o motivo, e a pessoa que foi para 
fazer a carteira tem que voltar novamente. Porque lá se eu não me engano é 
atendido segunda ou quinta feira. E infelizmente ninguém resolve o problema lá. 
Então eu fui procurado por algumas pessoas, que já fazem quase quatro semanas 
que estão tentando tirar a carteira de trabalho e não consegue, porque a pessoa 
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responsável não se encontra no local. E dizer também que Jataizinho está 
parecendo a Assembléia Legislativa do Paraná, aonde foi muitas pessoas 
nomeadas e que na verdade não frequentava a Assembléia, era o funcionário 
fantasma. Eu ouvi dizer que tem funcionária que foi nomeada mais não tem 
setor para trabalhar, e vive andando o dia inteiro na cidade e no final do mês vai 
buscar o cheque na prefeitura. Porque hoje eu recebi uma ligação do posto de 
saúde e perguntaram pra mim onde a Celina trabalhava. Eu falei, que eu saiba 
trabalha no posto de saúde. Mais ao mesmo tempo a gente vê essa pessoa 
andando o dia inteiro nas ruas da cidade. E ai falaram que é coordenadora do 
PSF, coordenadora do PSF não anda, tem que ter uma sala lá no posto de saúde 
para coordenar o trabalho. Essa sala também não existe no posto de saúde. Eu 
fico analisando meus caros vereadores, essa pessoas ficou oito anos mamando 
na prefeitura, que também não trabalhou durante oito anos. E essa pessoa é 
poderosa porque continua novamente e ninguém sabe o que faz. Inclusive essa 
pessoa tinha um programa de Radio Lá em Londrina, que era para falar sobre 
livros e que o município pagava R$ 300,00  por mês, e que o programa era lá em 
Londrina. O que tem a ver com Jataizinho? Essa pessoa poderia ter um 
programa aqui na Rádio Comunitária. Por isso que eu falo que Jataizinho não 
está fora de alguns municípios, aonde vem se desmascarando o que aconteceu 
nas gestões passada. A gente vê ai um monte de prefeito que fizeram 
maracutaias em licitações e Jataizinho não é diferente. Nomeia pessoa que não 
tem cargo, que fica o dia inteiro andando na rua com a bolsinha do lado 
pendurada no ombro, mais que no final do mês busca o seu cheque. Então meu 
caro prefeito, precisamos cobrar ai as pessoas que são responsáveis pela emissão 
da carteira de trabalho, que o povo vem reclamando que não consegue fazer 
carteira. E cobrar dessa pessoa, senhora Celina, qual é o setor que ela trabalha, 
qual é a responsabilidade dela e que ela pare de andar na rua o dia inteiro com a 
bolsa pendurada no ombro. E que preste serviço para ter direito de receber seu 
salário no final do mês, porque eu cansei de me deparar com ela, duas, três 
horas, quatro horas da tarde, nove horas da manhã andando nas ruas da cidade. 
Que eu saiba ela não é fiscal geral, só se ela for fiscal geral do município. Só se 
for, pra ela estar verificando ai as ruas, os buracos, os entulhos na cidade, a 
sujeira. Porque eu recebi uma mensagem aqui hoje, e que essa mensagem não 
serve pra mim, mais vou fazer questão de ler. Essa mensagem não veio só pra 
mim, mais veio para todos os vereadores da câmara. Eu vou ler para que todos 
os vereadores oução. “O vereador Maurílio faz leitura da mensagem que lhe 
enviaram” Eu sempre falei aqui que o papel do vereador é fiscalizar, o papel do 
vereador é fiscalizar o dinheiro que vem para o município, os convênios, e ver se 
realmente foi aplicado naquilo pra que veio. Eu sempre falei aqui que o vereador 
não tem caneta na mão, ele não tem o poder de autorizar, fazer um quebra 
molas, ele não tem o poder de mandar pintar uma quadra de futebol, ele não tem 
o poder de mandar pintar uma rodoviária municipal, ele não tem o poder de 
pintar um posto de saúde, que ele tem o poder de fiscalizar. Agora, andar de 
carro zero, isso cabe ao prefeito, comprou o carro e ele chama para andar no 
carro quem ele quiser. Mais pra mim não serviu essa mensagem porque até 
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agora eu só vi o carro de longe, não andei no carro, mais se precisar andar eu 
acho que nós temos o direito de andar porque o carro é do povo. Porque o carro 
não é do prefeito, porque o carro foi comprado com o dinheiro que o povo paga. 
Então se tiver que andar nós vamos andar. Mais então quero esclarecer para essa 
pessoa  que mandou e tem o numero aqui, a gente liga e não atende. E que o 
papel do vereador é esse, representar sim aquelas pessoas que votaram em nós, 
cobrar as benfeitorias nos bairros, nas ruas da cidade, nos conjuntos, na zona 
rural, esse é o papel do vereador. mais isso eu tenho feito, o meu papel eu tenho 
feito. Mais quem executa o pedido tanto da população quanto dos vereadores é o 
poder executivo. Então está aqui respondido a mensagem. E também presidente, 
eu quero comentar sobre um jornal que saiu aqui agora, um jornal que saiu dia 
18/11/2013, onde houve um comentário da pessoa que escreve o jornal, dizendo 
que o terreno destinado as casas populares já estão com a terra planagem 
concluida. A prefeitura municipal de Jataizinho acaba de concluir as obras de 
terra planagem no conjunto Milton Felix Pessoa, onde deverão ser construidas 
194 casas populares. Essa semana o prefeito Élio Duque esteve vistoriando o 
trabalho que vem sendo realizado pela secretaria municipal de obras e viação, e 
 ficou satisfeito com o trabalho executado. O terreno ficou totalmente plano e 
proporcionará um bairro com grande valorização no futuro, observou o prefeito. 
Ao parabenizar o Diretor da secretária Reinaldo Cicero Martins e os demais 
funcionários empenhados naquele trabalho. As moradias serão construidas 
naquele local que fazem parte do programa minha casa minha vida, através do 
ministério da cidade e caixa econômica federal. Ao município de Jataizinho 
coube alem da doação do terreno, a terra planagem e as demais infra estruturas, 
como rede de agua, galeria de esgoto, meio fio, iluminação pública e asfalto. Os 
munícipes que já fizeram suas inscrições ainda não juntaram toda documentação 
nescesária e deve regularizar seu cadastro o mais depressa possível, pois a nova 
etapa das construções das casas está prestes a começar. Veja bem meus caros 
vereadores, munícipes e ouvintes da Radio Nova Geração. Conversando com o 
dono do terreno a dias atrás, ele reclamou, porque começou correr atrás, havia 
uma parceria com o município, mais ao mesmo tempo não deu certo essa 
parceria. E o mais engraçado é que o terreno é de propriedade particular e aqui 
foi colocado uma matéria que foi doação do município. O município não tem 
terreno para doar, o município não tem condições de fazer asfalto, não tem 
condições de fazer galeria, não tem condições de fazer iluminação publica, 
porque? Porque nem no conjunto Maria Júlia que é um terreno particular onde já 
se encontra várias casas, o município deixou de fazer a infra estrutura. Porque 
começaram um asfalto lá em 2012 com promessa de campanha que iam terminar 
e não terminaram, e agora dizem que fizeram doação de um terreno particular. E 
o proprietário está bravo, porque o proprietário comprou o terreno e que o 
município não doou terreno nenhum. houje eu conversei com o proprietário, 
porque eu cobrei dele. Eu perguntei: O tereno é seu? Você comprou esse terreno 
ou o município fez doação? Porque em nenhum momento essa doação passou 
pela câmara de vereadores, e que eu saiba o município não tem terreno. E você 
vê a publicação dizendo que o município fez a doação de terreno e fez a infra 
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estrutura e o proprietário não fez nada. Então nós não sabemos quem que fala 
mentira ou quem fala a verdade. O proprietário procurou a câmara de vereadores 
e que na época ia ser feito uma parceria com o município, e que o municipio ia 
assumir e que não teve essa parceria e agora a gente vê essa publicação no 
jornal. Por isso que eu sempre falo que matéria quando é pago, escreve o que 
quer. Então pra mim isso não tem validade, porque é matéria paga e quem 
escreveu tem que se informar com o proprietário do terreno pra ver realmente se 
esse terreno foi doado, se é o município que fez a infra estrutura ou está fazendo. 
Não escrever coisas que não aconteceu, tem que parar com mentira e realmente 
trabalhar. Porque nós estamos encerrando o ano de 2013 e as cobranças foram 
feitas aqui pra que nosso município melhore, como hoje ia ter a iluminação de 
natal e agora já passou para sexta feira. Agora diz que tem problema na rede de 
iluminação. Primeiro tem que ter a coisa certa para não acontecer o que 
aconteceu no posto de saúde do conjunto octaviano. Porque o povo de lá está 
sofrendo, a obra está parada e o povo está pagando o pato. Então meu caro 
presidente, essas são minhas palavras, obrigado”. O Sr. Vereador Fábio Polonia 
diz: “Boa noite senhores vereadores, presidente, pastor Paixão, Dilermano, que 
se encontram nessa casa, a Zilda, Biolada, ouvintes da Radio Nova Geração em 
especial ao Reinaldo Monteiro, ao André da farmácia e a todos do Posto Água 
Branca. Gostaria de comunicar para toda população de jataizinho, na quinta feira 
passada os vereadores, Gordo, Dil, Polaco Serralheiro, Jorginho, estiveram 
presente juntamente com o deputado federal João Arruda, onde ele veio trazer 
noticias boas para o município. Na qual aquela viagem com o Polaco e o 
prefeito fez a Brasília, ele conseguiu a emenda da Creche que vai ser construida 
no Morro da Formiga. Não vai ser de imediato ainda porque isso tem que ser 
licitado, é uma emenda, creio eu que quase todos os vereadores sabe que hoje 
para construir uma creche não é do dia para noite. Até quero dar meus parabéns 
ao deputado João Arruda que sempre olha para Jataizinho, que sempre tem 
vindo nos visitar, e mesmo antes de eu ser vereador o deputado ajudou a trazer 
as máquinas, já ajudou trazer varias coisas para o nosso município. Ao contrário 
de vários outros deputados que em época de eleição vão estar procurando ou até 
mandando alguns dos vereadores ou alguém estar citando o nome deles aqui e 
falando a respeito de alguma coisa que vai trazer. Na verdade isso já é uma 
realidade no qual o ano que vem vai ser dado inicio, onde o João Arruda 
consegui também um Crás para Jataizinho juntamente com o Alexandre Curi e o 
governo do estado. E a prefeitura não vai mais precisar pagar aluguel depois que 
for feito. Quero mandar um abraço para o Reinaldo e para o Tamir que deram 
inicio a semana passada na drenagem da rua, e vão abrir uma rua onde o 
vereador Maurilio sempre pediu para que fosse empedrado, que é a rua do Tiago 
Brandão, a rua debaixo a linha de trem. O prefeito Élio Duque já pediu para 
fazer a drenagem, vai abrir a rua dali até próximo a cerâmica princesa do norte. 
Então vai ficar fácil para todo o pessoal que tem chácara ali. vai ser bom para 
todos que fazem suas caminhadas a tarde, ali é fresquinho, a população vai 
poder estar fazendo suas caminhadas ali. Foi dado inicio ao pedido do vereador 
Clovis, onde tinha muita água ali no seu francisco, próximo a igreja da vila, já 
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foi aberto um buraco para fazer a vaza. Já foi pedido os tubos, o Reinaldo já está 
providenciando juntamente com o Tamir. Onde vai ser feito a limpeza da rede 
de esgoto que tem ali e aquela água não vai ficar minando. Gostaria de convidar 
toda população de Jataizinho, porque era para ser hoje a abertura do eco natal, 
mais como é muitas as coisas, até foi feito bem mais do que eles imaginavam. 
Quero parabenizar mais uma vez a dona Helena, a bete, ao Luiz Bim e todo o 
pessoal que trabalhou o ano todo, as crianças e escolas que arrecadaram os pets 
para que isso pudesse acontecer. Algumas pessoas pode até ser que vão criticar, 
mais é primeiro ano, a gente vai ver onde teve as falhas para melhorar. mais na 
realidade foi tudo feito de coração, sem estar tudo acesa a gente vê que já ficou 
bonito, imagina depois de sexta feira a gente vai ver que ficou mais bonito 
ainda. A respeito do posto de saúde do pombal, já foi explicado em reuniões 
antes que a empresa que ganhou a licitação faliu. Até inclusive o secretário de 
obra já esteve juntamente com o prefeito lá vendo, e hoje o prefeito esteve 
pessoalmente no conjunto, onde o prefeito está vendo algum lugar para que se 
for demorar esse posto de saúde, ele vai ver uma casa para alugar para fazer o 
atendimento para a população. Porque ele sabe o quanto aquele pessoal sofre, 
ele sabe o quanto aquele pessoal está precisando, tanto que ele mesmo tem feito 
as visitas de casa em casa. E a prioridade do prefeito em primeiro lugar é a 
saúde, quero dizer a população que é difícil, temos que parar, refletir e ver onde 
erramos, onde acertamos, onde cobramos certo, onde não cobramos e pedir aos 
vereadores a união para que mais uma vez possamos fazer um Jataizinho 
melhor. As criticas valem, mais acho que antes de criticar nós temos que correr 
atrás da solução. Porque chegar dentro da sala do prefeito e jogar os problemas 
pra ele é fácil, agora chegar com a solução e chamar ele para resolver junto, isso 
é difícil. Então a gente estava comentando, eu o Jorginho, os demais vereadores, 
o polaco, a gente gosta que a população cobre, a cidade é grande e sem a 
população cobrar não tem como. A gente sempre está andando nos conjuntos, 
andando na cidade, a gente sabe da dificuldade do asfalto onde muita gente fala, 
só que isso não é só Jataizinho, isso é em todos os municípios. Eu sei que 
primeiramente a gente tem que olhar a nossa cidade, pra depois as outras. Isso é 
uma dificuldade que poderia estar qualquer outro prefeito, podia estar até a 
presidenta lá que não ia resolver os problemas do nosso município de imediato. 
Tudo isso tem que ter um cronograma, tudo isso tem que ter uma organização, 
tudo isso tem que ter a nossa ajuda também. Como por exemplo, quero dar os 
parabéns ao secretário Celso Ribeiro que vem fazendo um ótimo trabalho frente 
a educação de nossa cidade, ao toninho que trabalha junto com ele, onde sempre 
tem os feriados, sábados e domingos, ta chegando o final do ano, os professores 
vão descansar, os motoristas vão descansar e o Toninho já está fazendo todo o 
cronograma para as crianças que vão entrar na creche. Para as crianças que vão 
sair da creche e que vão para escola, para aquelas mães que estão esperando as 
vagas. Então enquanto muitos de nós estamos andando, passeando com nossos 
familiares o Toninho e o Celso está lá, dia de sábado e feriado fazendo esse 
trabalho. Em nome do prefeito e de todos os vereadores aqui eu quero dar os 
parabéns a eles que tem feito um trabalho com muita honra e dignidade. Muitos 
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da população não vê e não sabe desse trabalho que eles estão fazendo. Então 
estou eu aqui para falar para a população. Vai ter as férias escolares, o Celso, o 
Toninho, a Natalia e todo o secretariado já estão preparando as coisas para dar 
inicio para o ano que vem. O reinaldo está correndo atrás das coisas do barracão, 
das limpezas, o trisco correndo atrás da manutenção dos ônibus. Temos que 
criticar, ver onde estão as falhas, mas nós temos também que elogiar. Então 
quero mais uma vez falar para todos que sexta feira a partir das 20:00 hr da noite 
estão todos convidados para participar da abertura do natal, juntamente com 
parceria da aceja com a prefeitura municipal de Jataizinho,  na praça Frei 
Timótio. E tenho certeza que vai ser uma linda abertura e convido a todos para 
estar presente, muito obrigado.”. O Sr. Presidente diz: “Eu queria nesse 
momento pronunciar algumas palavras, principalmente as mulheres que 
acompanham nossa reunião pela Radio Nova Geração. Eu queria lembrar uma 
data esquecida que as vezes a gente não tem no nosso calendário de datas 
comemorativas, até porque não é uma data para se comemorar, mais é uma data 
para refletir e não esquecer da história que muitas mulheres passaram no mundo 
e muita violência contra a mulher que foi empregada por homens. E até nos dias 
de hoje nós vemos visto nos programas televisionados, nos programas de radio, 
no dia a dia. Então no dia 25 de novembro é comemorado o dia internacional do 
não a violência contra a mulher, uma data que foi instituida no ano de 1991 no 
dia 25 de novembro, que clamaram pelo dia de não violência contra a mulher. 
Foi um dia de comemoração internacional, porque no dia 25 de novembro 
tratou-se da data para lembrar as irmãs Miribal a Patria Minerva e Maria Tereza, 
assassinadas pela ditadura Leônidas Dugilo na república dominicana e 
reconhecida pela ONU um 1999. Eu queria nesse momento fazer uso das minhas 
palavras dedicando esse dia especial, um dia internacional, ao dia, 
principalmente os homens da sociedade Jataizinhense, refletir e tentar combater 
a violência domética. Umas das leis vigentes em nosso país é a lei Maria da 
Penha, mais não adianta ter leis no nosso país se nós não tivermos o respeito as 
mulheres da nossa sociedade. Eu também queria relatar algumas palavras sobre 
essa semana, que nós tivemos conversando com alguns eleitores e eu acho que é 
comum os outros vereadores também ser abordado por eleitores, por populares 
que vem fazer perguntas. A gente começa a perceber a população ao final do 
ano preocupada com algumas situações que nós dentro desse ano talvez 
passamos desapercebidos ou deixamos de fazer o papel do vereador. Essa 
semana estive conversando com algumas mães que estão preocupadas com o 
numero de vagas das creches do município. E nós temos visto que em Ibiporã 
recentemente a promotora da infância e juventude, está até no jornal dessa 
semana, comunicou o prefeito do município de Ibiporã para que a cada criança 
se eu não me engano, que não tiver vaga na creche terá uma multa de quinhentos 
reais.  Então eu disse para essa mãe que a coisas que fogem ao controle dos 
vereadores da câmara. E se alguma mãe sentir que não tem vaga na creche para 
suas crianças no município de Jataizinho, é só se dirigir a comarca de Ibiporã e 
procurar a promotoria publica, para que a promotoria publica possa fazer o papel 
de resguardar o direito. Papel de guardião da justiça, o município tem que 
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colocar forma de colocar essas crianças da creche em sala de aula. Outra coisa 
que também está deixando as mães preocupadas é a questão dos fechamentos 
das creches, que eu disse que isso é uma luta de quatro anos atrás que nós 
lutamos com o ex prefeito pedindo para que ele não fechasse. Era uma luta 
também do ex vereador Diego Furlan, é uma preocupação que está chegando 
agora e infelizmente o prefeito municipal tem fazer algo, para que essas crianças 
não tenha a dificuldade de não estar nas creches no período de feriados, períodos 
de datas comemorativas e principalmente no ressesso escolar. As crianças que 
são matriculadas nas creches tem o direito de estar em sala com os professores. 
E nós detentores do poder publico temos a obrigação de gerar condições para 
que essas crianças possam estar cuidadas pelas creches do município, enquanto 
seus pais buscam subsistência, buscam a sobrevivência atravéz do seu trabalho. 
Quero dizer que como o vereador Maurilio, eu também fui questionado sobre 
essa matéria das casas populares, como outros vereadores foram questionados 
também. Não sei se foi um erro do redator do Jornal, não sei se foi um erro da 
parte da comunicação da prefeitura. mais eu acho que deve ser feito uma errata 
no próximo jornal para que possa tirar esse feito errônio dessa matéria que foi 
divulgado, onde a prefeitura doou o terreno para o empresário de jataizinho, 
doou terra planagem,  doou infra estrutura, doou água, doou luz, sendo que até o 
momento esse empresário disse que nada disso foi feito e esse terreno foi 
comprado por ele. E o mais interessante é que alem da prefeitura ter errado essa 
matéria, de não ter sido feito nesse terreno, ainda foi parabenizado o secretário 
pela obra que ele não fez naquele lugar. Então nós temos que tomar cuidado 
com as coisas que são noticiadas aos nossos munícipes. Porque isso pode ser 
levado como uma inverdade, como uma mentira a população. Então cabe ao 
departamento de comunicação da prefeitura corrigir esse erro, porque nós não 
podemos hoje soltar matérias no jornal, como é o exemplo dessa creche aqui, 
que vai conseguir, sendo que nem saiu do papel ainda. temos que tomar muito 
cuidado porque isso cria uma espectativa na cabeça da sociedade, 
principalmente sabendo que o ano que vem é um ano eleitoral. É um ano em que 
muitos deputado vão prometer emendas, só que não adianta ter emendas se não 
vir o dinheiro para ser aplicado. Não adianta ter emendas se a prefeitura não 
correr atrás do principal que é certidões para receber o dinheiro do governo 
federal e do governo estadual. Porque hoje nós olhando o site do sincov, nós 
podemos perceber que há dois convênios que a prefeitura está lutando para vir 
para Jataizinho. É o convênio direcionado a área de esporte no valor aproximado 
salve engano de R$ 260.000,00, pra ser investido na área de esporte e até 
acredito que deve ser para a pista de skate, que foi falado já pelo vereador Fábio, 
se eu não me engano pelo vereador polaco, pelo prefeito. E outro convenio que 
não foi nem dado o parecer pelo departamento lá, que é a construção do Cras. 
Então não há outros tipos de dinheiros empenhados nessa relação. Então eu peço 
mais uma vez que o departamento de comunicação do município, o senhor 
prefeito municipal, ele tenha muito compromisso e responsabilidade em não de 
uma certa forma, levar notícias levianas a sociedade. Eu quero também dizer que 
vejo muitos funcionários públicos procurando todos os vereadores. E mais uma 
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vez eu vou dizer para os funcionários públicos, essa semana eu até brinquei com 
um funcionário publico, porque ele perguntou pra mim se nós tínhamos 
conhecimento de quando nós iriamos fazer o plano de cargo e carreira para os 
funcionários públicos ou daríamos um aumento significativo. Eu disse a 
verdade, disse que a prefeitura municipal hoje não tem condição de dar aumento 
para os funcionários públicos, porque ela pode comprometer 60% da 
arrecadação. Enquanto o município de Jataizinho não gerar empregos, não gerar 
maior receita, não gerar maior renda, nós vereadores e prefeito municipal não 
temos como dar aumento para os funcionários públicos. E esse certo funcionário 
que não quer divulgar o nome me disse: Então qual o consolo que o senhor me 
dá presidente da câmara? O consolo que eu dou para o senhor é que infelizmente 
o senhor tente procurar outro emprego, tente procurar outra função na sociedade, 
porque infelizmente o que o senhor ganha hoje é com lagrimas nos olhos que eu 
falo, mais não tem como o senhor tratar de sua família. E infelizmente a grande 
maioria dos funcionários públicos da nossa cidade não tem como sustentar suas 
famílias porque ganha uma miséria. E quero dizer também a todos os secretários 
públicos, aqueles que recebem para trabalhar e ser secretários vinte e quatro 
horas por dia, como nós temos que ser vereadores vinte e quatro horas por dia, 
como também o prefeito municipal tem que ser prefeito vinte e quatro horas por 
dia. Vocês trabalhem e lutem pelo crescimento pela nossa cidade, porque vocês 
são cargos comissionados e fazem parte da espectativa boa do prefeito que 
colocou vocês no cargo. E vocês não fazem mais do que a obrigação de vocês 
que é trabalhar e cumprir o papel de vocês na sociedade Jataizinhense, aquela 
que deseja e espera muito de vocês secretários de Jataizinho, e confia muito em 
vocês e no trabalho de vocês”. Como não houve matérias a serem deliberadas na 
Ordem do Dia de hoje, o Sr. Presidente passa ao período das Explicações 
Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. 
Vereador Cicero Guimarães diz: “Boa noite presidente, munícipes da Radio 
Nova Geração, quero deixar meu abraço ao meu amigo Paixão que é pastor. 
Queria me explicar direito que a Ana que dei os parabéns é a neta do Tito 
Caravelo e a avó dela é a Rosa. Queria também pegar o gancho do meu amigo 
Fábio, que hoje eu estive andando nos conjuntos e a Preta do pão está nos 
ouvindo, juntamente com a Ade, me cobrou, falou que nós vereadores tínhamos 
que se unir e rever sobre o posto de saúde. Eu falei para elas que amanhã estaria 
conversando com o prefeito, mais desde já adianto para elas com as palavras do 
vereador Fábio, que falou que o prefeito vai ver se aluga uma casa pra instalar o 
posto novamente. Amanhã eu vou dar uma olhadinha lá no posto, e eu acho que 
nem precisava vereador Fábio, ter que alugar uma casa, é só voltar ali onde já 
era. Porque eu acho que não foi abalado a estrutura, por isso que amanhã eu vou 
dar uma olhadinha e levar essa idéia para o prefeito. Porque está difícil para os 
idosos pegar remédio de pressão, para medir uma pressão, ter que sair lá do 
conjunto, ir lá na Vila ou aqui no posto central. E nós estamos sendo cobrado. 
Vamos Fábio lá ver e qualquer coisa nós pedimos para o prefeito voltar ali 
mesmo onde era o prédio. posso até estar falando demais, acho que não foi 
abalado o predio, mais se foi ai não tem condições, ai terá que alugar uma casa 
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mesmo. Desde de já quero deixar meu abraço para Maria do Shiroshi, para o 
Shiroshi, mais uma vez abraçando minha amiga Ana pelo seu aniversário, que é 
a filha do Alan e da Vilsa. Um abraço a todos”. O Sr. Vereador Jorge dos Santos 
diz: “Senhor presidente, senhores vereadores, munícipes que se fazem presente, 
boa noite a todos e boa noita aos ouvintes da Radio Nova Geração. Eu quero 
tecer um comentário com relação a essa polêmica que surgiu aqui no dia de 
hoje, e sexta feira passada um munícipe me cobrou desce comentário que foi 
publicado nesse Jornal. Eu quero dizer o seguinte, o cidadão que edita esse 
jornal vive tão preocupado em tacar o cacete no prefeito de Ibiporã, que aqui 
simplesmente o prefeito municipal, ele está no lugar onde tudo isso que está 
escrito aqui não, com o nome do conjunto coisas que ele fez. Eu não tinha visto 
o jornal, mais está aqui é lá perto do conjunto José Viera, onde foi feito a terra 
planagem, onde está sendo feito toda drenagem. Então o prefeito postou aquilo 
que é correto, agora o cidadão que editou o jornal está equivocado, ele tem que 
pedir desculpa para esse outro cidadão que está se sentindo lesado. 
Simplesmente aqui prova que o terreno é ao lado do José Vieira perto da horta, 
onde o prefeito fez tudo isso que foi colocado aqui. Eu estive até comentando 
aqui na sessão passada que eu tinha passado ali para ver essa situação, onde está 
sendo feita as casas e onde será feita outras casas. Onde a empresa do Anderson 
Contato vai estar construindo. Então o prefeito não tem culpa nenhuma dessa 
publicação e simplesmente o diretor responsável do jornal que tem que estar 
pedindo desculpa para as pessoas que se sentiram lesadas. Queria cometar sobre 
a visita do deputado federal João Arruda, onde é um projeto do prol infância, 
onde é um projeto do governo federal, do pac, onde Jataizinho foi contemplado 
e já foi empenhado no orçamento do ano de 2014, onde jataizinho vai receber ai 
quase que um milhão e meio pra construir uma creche no conjunto Milton Félix 
Pessoa. O prefeito já esteve conversando com o João Rossi, onde vai estar 
negociando um terreno e estar valorizando ainda mais essa região que hoje não 
tem uma creche. E quando for construida essa creche, vai ser a que vai atender 
toda a cidade. Quero dizer também que tem gente que reza, que torce pra que 
isso não de certo. Porque senha um dia de pegar a prefeitura com o outro grupo, 
então fica rezando. Foi a mesma coisa do recurso  que veio para asfaltar o José 
Vieira, quando veio um milhão e duzentos. O pessoal fazia reunião para dizer 
que não ia ter asfalto e foi asfaltado. Então está aqui, foi empenhado esse 
recurso, mais pode ter certeza, que quando tem muita gente sonhando, torcendo 
para dar certo, tem muita gente rezando, orando, fazendo macumba para que 
possa dar errado. Porque o sucesso de algum grupo politico é a desgraça do 
governo atual. Então muitas pessoas torcem contra, eu desde quando ganhei para 
vereador tudo estou torcendo para que de certo. O dinheiro está empenhado, é 
um projeto do governo federal, alguns municípios foram contemplados . Então 
ninguém está falando nenhum tipo de mentira e nem o deputado ia vir aqui com 
mentira, mais tem deputado que alem de mentiroso nunca fez nada e não vai 
fazer e vai pedir voto aqui. Eu quero deixar bem claro, eu disse que se o meu 
deputado não trouxesse nada por jataizinho eu não iria ajudar. Até o presente 
momento não conseguiu nada, agora eu só vou ajudar aquele que fizer algo por 
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jataizinho. É o recado que a gente está dando, o prefeito não iria também de ser 
louco de estar publicando isso em capa de Jornal, eu tenho um papel direto do 
ministério da onde que saiu esses recursos. Então graças a Deus é um recurso 
que vai vir para jataizinho, é uma obra que vai ser construida. E tem muita gente 
que vai falar que não mais vai ser igual a praça Zezé Quirino, igual o conjunto 
José Vieira. Igual tantas outras obras que sairam e que as pessoas diziam que 
não ia sair. Então parabéns ao prefeito, ao deputado João Arruda, eu vou estar 
torcendo para que todas essas obras aconteça. Quando alguém perguntar pra 
mim, otimista como eu sou eu vou falar que vai acontecer. Eu não vou falar que 
não tem terreno, que está com certidão negativa, eu vou falar que vai sair. É uma 
obra que ano que vem tem eleição e nós temos que aproveitar esse momento pra 
que as coisas aconteça. O prefeito municipal tem um dos maiores deputado 
estadual do seu lado, que vai ser um dos deputados mais votado novamente do 
estado do Paraná. Esse governo que ai está tem tudo para ganhar, dai eu tenho 
certeza que o prefeito Élio Duque  vai ter  uma condição ainda maior de 
conseguir muito mais coisas para Jataizinho.  mesmo muita gente torcendo 
contra nós vamos conseguir. Eu quero parabenizar as pessoas que já parabenizei 
a semana passada, mais nós estamos vendo que vai ficar uma coisa muito bonita, 
que vai agradar e muito a nossa população, que está carente dessas coisas aqui 
em Jataizinho. A Aceja, a prefeitura, o grupo Triunfo e Econorte que tem 
ajudado e patrocinado pra que seja feita esses enfeites da melhor maneira 
possível.  Não foi possível hoje, mais temos ai mais quatro dias e tenho certeza 
que dentro desses quatro dias vai ficar mais bonito, mais bem feito todo esse 
projeto que foi elaborado dentro desse ano. Eu quero também parabenizar o 
departamento de esporte na pessoa do João Rogério, do Celso Ribeiro, que 
estivemos a final do campeonato de suíço aberto que foi nesse último final de 
semana, onde duas equipes de Ibiporã fizeram a grande final. Jataizinho ficou na 
colocação em quarto lugar nessa competição. também teve a final do 
campeonato de cerâmica onde a cerâmica palmeiras se conçagrou campeã e a 
cerâmica princesa do norte foi vice campeã. Final de semana também vamos ter 
no centro esportivo Vila Brasil, vai começar um mini campeonato onde o 
Marcinho e alguns companheiros estão organizando. Quero convidar a todos a 
participar, todos os recursos conseguido é para ajudar o hospital do câncer, é 
uma iniciativa belíssima da Quinha. Então parabéns as pessoas que querem o 
bem de Jataizinho. Eu como vereador que quero o  bem da cidade vou estar aqui 
torcendo sempre, sendo otimista sempre  para que as coisas boas aconteça aqui 
na nossa cidade. obrigado senhor presidente”. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho diz: “Bom senhor presidente, meus nobres pares, pastor Paixão, vendo 
aqui a presença porque não tinha visto. Quero começar dizendo meu caro 
vereador Fábio, onde vossa excelência citou que o prefeito está fazendo a 
drenagem da rua beirando a linha do trem, da chácara onde mora o Tiago 
Brandão e o Tiago Brandão é meu sobrinho. O prefeito não faz mais do que a 
obrigação porque todos os chacreiros pagam imposto, IPTU, então eles tem que 
fazer melhorias lá sim. Segundo que donos daquelas chácaras ali é a vice 
prefeita, a senhora Miriam e isso já é uma cobrança de oito anos do ex prefeito 
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Wilson Fernandes. E que foi prometido pra fazer para todos os chacreiros lá, 
então o prefeito está fazendo, obrigado, não faz mais que obrigação. E dizer 
meus caros vereadores que a gente nunca esquecem os vereadores que passam 
aqui por essa casa, como meu amigo primo de minha esposa o Luiz Carlos Pinto 
Brandão diz que , falar até papagaio fala. E como existe um jornal aqui em 
Jataizinho, aonde o seu Eli Damasceno  escreve umas coisas que acontece em 
Jataizinho e ao mesmo tempo fala das coisas do nosso município vizinho.  Mete 
o pau no prefeito de Ibiporã o senhor José Maria, eu tenho vergonha de ver 
Jataizinho hoje. Eu vou todo dia para Ibiporã para trabalhar e você vê lá em 
Ibiporã casas e mais casas construindos, obras e mais obras, indiústrias cada dia 
mais chegando em Ibiporã. E um cidadão desse aqui vem falar mal do prefeito 
de Ibiporã e parabenizar o município de Jataizinho, porque Jataizinho receberá 
uma creche para atender até duzentos e quarenta criança. Esse cidadão é igual 
aqueles filmes romano, esse cidadão aqui, Eli Damasceno é igual aqueles fimes 
romano pastor. Que existe o rei e existe aqueles bobos da corte que quer agradar 
o rei, quer fazer graça para o rei. Sabe porque? Para estar no poder. Sabe porque 
esse cidadão faz isso? Porque ele recebe do município de Jataizinho todo mês 
para divulgar as coisas de jataizinho. E ao mesmo tempo mete o pau no 
município de Ibiporã que já está quase chegando em Jataizinho com construção 
de casas, industrias e obras. Só não vai chegar por causa do  Rio.  Porque lá ele 
não tem a teta, lá ele não pega dinheiro todo mês, é isso. Então pra mim esse 
cidadão aqui não cheira e nem fede. Porque esse cidadão foi lá tirou foto de um 
terreno, que não é nem do municipio, e põe aqui dizendo que vai construir 194 
casas. E nós sabemos que está construindo sim, mais 49 casas. Então tem que 
parar de mentir para a população de Jataizinho e falar a verdade como eu falei 
agora mesmo com o vereador Anilton Murari. Como o vereador Jorginho estava 
discursando aqui, eu falei mais como vai fazer essa creche aqui se não tem nem 
terreno? Ah já negociou um terreno com o João Rossi ali. Mais para negociar ali 
um terreno com o João Rossi tem que passar aqui pela câmara. O município tem 
que pegar o terreno, escriturar, mandar o projeto lá em Brasília, onde vai ser a 
creche e não tem nada disso. E não é que nós queremos gorar nada aqui não, nós 
queremos que faça sim, mais tem que parar de mentir. Porque não tem nada 
empenhado em Brasília, não tem, não tem. faço questão que o senhor traga aqui 
o que está empenhado em Brasília para o nosso município. Tem que parar de 
mentir porque o município hoje, não é porque ninguém está torcendo não, é que 
hoje o município não tem certidão por incompetência da administração passada . 
E o próprio povo da administração passada continua, como hoje o município 
também não tem certidão porque não prestaram conta, é isso. Então tem que 
parar de mentir para a população e dizer, olha  vai vir sim, mais a hora que o 
município tiver certidão, a hora que o município estiver projeto. É isso, não 
dizer que está empenhado, para com isso, não tem nada empenhado, não tem 
terreno e se o minicípio for adquirir o terreno do João Rossi tem que passar  aqui 
pela câmara. Nós temos que autorizar o prefeito comprar o terreno e não passou 
nenhum projeto aqui pela câmara. Então meus caros vereadores, tem que parar 
de mentir como mentiram para o povo do conjunto Maria Julia que iria fazer o 
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asfalto até dezembro de 2012, em ano eleitoral e que até hoje o povo está 
cobrando. Parar de mentir como mentiram para o servidor publico que a partir 
de janeiro de 2013 iriam dar a cesta para o servidor.  E até hoje não deu, estamos 
terminando o ano de 2013 e o servidor não recebeu, é isto que tem que parar. 
tem que falar para a nossa população que o nosso município está quebrado, 
porque a administração passada do senhor Wilson Fernandes quebrou o 
município, quebrou o Saae, que o Saae teve que aumentar hoje a agua em 15%, 
que sobrou para esse prefeito. Tem que falar para os servidores públicos que o 
minicípio vai passar dificuldade, porque o prefeito atual tem que pagar o 
dinheiro do servidor público, um reajuste de 27% e que tem que implantar na 
folha do servidor mais 27% porque a administração passada, o senhor Wilson 
Fernandes, no primeiro mandato dele falou que ia pagar e não pagou e deixou o 
pepino para esse. Então tem que falar que o município está quebrado vereador 
Fábio, porque sobrou para essa administração atual. Não precisava deixar chegar 
da maneira que chegou, que hoje nós estamos terminando o ano e não foi 
terminado a quadra do Massami Inoue, não foi reformado o nosso terminal 
rodoviário. Não foi passado uma tinta no posto de saúde, não foi feito vereador 
Fábio. Porque? Porque a administração passada do Wilson Fernandes quebrou o 
município e quem está pagando o pato é o povo. Porque a água subiu 15% sendo 
que a inflação foi seis e pouco. E vocês sabem, eles queriam subir 30% e hoje 
quem está pagando o pato é o servidor do Saae que cortaram as horas extras 
deles. porque ele não pode fazer mais horas extras, tem que trabalhar mais 
depois ele tem que descansar as horas feitas, não vai receber. Porque quebraram 
o Saae e usaram o dinheiro do Saae na campanha eleitoral para ganhar a eleição, 
essa é a verdade. Então tem que parar de mentir que vai vir isso vai vir aquilo, 
não vai vir nada. Não vai vir nada porque está tudo errado na prefeitura, é uma 
incompetência tremenda, não tem projeto, não tem nada. Então tem que parar de 
mentir e falar a verdade para a nossa população”. O Sr. Vereador Fábio Polonia 
diz: “Senhores vereadores, senhores ouvintes, quero falar ao vereador Maurilio 
que se fosse só para falar as obras e reformas que o prefeito fez já nesse mandato 
dele ia ficar aqui até amanhã cedo. As estradas rurais, a reforma do posto de 
saúde, a terra planagem das casas que fazia muito tempo que não vinha nenhuma 
casa para cá. Mais o maios importante é que tudo isso é que o importante é que a 
população está vendo tudo que está acontecendo. Igual eu já disse antes, nós 
temos que fechar o ano e ver o que foi feito de bom e o que foi feito de ruim, é 
logico que alguma coisa falhou porque todo mundo falha e todo mundo deixa 
alguma coisa a desejar. Eu sempre parabenizo, falo dos secretários e é logico 
que é obrigação deles, só que tem quem trabalha certo e quem trabalha errado. 
Eu estou parabenizando eles pelo bom trabalhos que eles vem fazendo, toda 
população está vendo. E quando eu falo isso eu falo em meu nome, agora se a 
outra pessoa acha que está certo ou está errado cada um tem uma opnião pra dar. 
E pra ratificar o que o presidente havia falado a respeito das casas, a Doutora 
Révia, o poder publico pediu para matricular todas as crianças que se encontra 
em fila de espera. A minha esposa é diretora de uma creche em Ibiporã, semei 
que é chamado hoje, e na realidade foi notificado o prefeito Zé Maria mais tem 
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um motivo dessa notificação. Ibiporã tem duas creches que já estão construidas, 
já estão com as coisas dentro e o prefeito ainda não inaugurou essas creches. 
Tem fila de espera na creche da minha esposa como em todas as outras creches. 
Então essa notificação foi feita para o Zé Maria  porque tem a creche, tem todos 
os móveis la dentro, e ela fez o pedido para que essas crianças possam estar lá. 
Hoje 70% das crianças de Jataizinho estão matriculadas, estão estudando e 
acredito eu agora com essa nova saída para ir para o colégio do primeiro grau, 
mais uma parte dessas crianças vão ser reintegradas. E a respeito do disk me 
disk, veio não veio, tem verba não tem verba, depois que acontecer a gente pode 
falar, eu não vou ficar aqui discutindo falando que é mentira, falando que é 
verdade. A respeito do Cras o vereador Jorginho esteve em Curitiba, junto do 
pedido da documentação, onde esteve o prefeito com a primeira dama, 
juntamente falando com a esposa do Beto Richa, Fernanda Richa, onde ela 
mandou documento para doutora Rosângela, e ela tem toda esta documentação 
em mãos. E a respeito dessa creche o vereador Polaco esteve junto com o 
prefeito em Brasília, onde ele correu atrás dessa documentação, onde essa 
creche era para ser feita do lado onde tem aquele ponto do Saae, onde era a 
antiga cerâmica do João Pinto. E aquele terreno é da prefeitura mais é menor 
para fazer a creche. Está sendo negociado, o departamento de educação já correu 
atrás dessa documentação, e isso para vim tem que estar em dia, e hoje toda essa 
documentação está em dia. Eu confio no secretário de educação, sei do ótimo 
trabalho que ele está fazendo, sei da documentação que ele tem e que ele já 
mandou. Mais eu acho que esse negocio de falar o que é verdade, o que é 
mentira, o que é ou não é, até tem muita gente que grava a gente falando na 
câmara, e eu gosto que eles gravam mesmo. Eles gravam pra depois a gente ter o 
motivo de chegar e poder falar, lembra aquele dia que você gravou a reunião na 
câmara? Hoje está se tornando realidade. E como o vereador Jorge já disse, 
muitos estão torcendo para ter, uma meia duzia torce para acontecer. Mais um 
ano está começando, o prefeito já fez o planejamento dele, ele já sabe onde ele 
vai poder contratar, onde não vai, o que ele pode e o que não pode fazer. E o que 
eu tenho a dizer a vocês é o seguinte, Jataizinho está no caminho certo, mesmo 
uns criticando e outros não. O prefeito está correndo atrás  das coisas, sábado e 
feriado ele está na prefeitura assinando documentos, nada é feito sem 
autorização dele, tudo que acontece passa pela mão dele. Eu acho que nossa 
cidade o ano que vem nessa mesma data, a gente vai estar comemorando muita 
coisa que vai acontecer em Jataizinho. Não vai ficar em promessas e mentiras. E 
 de tantas conversas muitas pessoas tem dito pra gente que dá nojo ouvir a 
reunião da câmara, e pra falar bem a verdade tem vez que dá nojo é a gente ter 
que vir e sentar aqui e ter que escutar um monte de baboseira. Mais o nosso 
prefeito não fala, ele vai fazer e vai demostrar para a população depois porque 
ele foi eleito. E se Deus quiser daqui três anos ele vai ser candidato novamente 
juntamente com a força de alguns vereadores, e com o reconhecimento da 
população. No demais agradeço a presença de todos. Mandar um abraço para 
uma pessoa querida alex Murari, que Deus o abenções ele e sua familia. Boa 
noite a todos”. O Sr. Presidente diz: “O vereador Laercio Quitério não pode 
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estar presente hoje por motivos particulares de saúde. essa presidência nota os 
discursos dos vereadores, a preocupação dos vereadores com a cidade de 
Jataizinho. E recebi algora a alguns minutos uma mensagem de alguem 
perguntando o que é emenda e o que é empenho, porque a população que está 
em casa vê os vereadores travando discursos que vai vir emenda e que veio 
emenda e população as vezes não sabe o que é isso. A emenda é um recurso que 
o deputado federal ou estadual,  tem a condição de indicar ao município que 
geralmente é a base dele a um certo destino. Por exemplo uma emenda para uma 
creche, para um ônibus da saúde. A emenda é protocolada e se vai vir esse 
dinheiro ou não,  é outro caminho distante que o deputado tem que percorrer  pra 
tentar trazer isso para o município. muito foi citado aqui hoje o nome do 
deputado João Arruda, realmente o deputado João Arruda foi um deputado que 
trouxe coisas para a administração passada e tem que ser parabenizado. Mais 
antes de ele ser parabenizado, teria que parabenizar o ex governador Roberto 
Requião que era tio dele e que deu a caneta cheia para ele mandar as coisas que 
ele queria para Jataizinho. Antes de ele ser parabenizado, teria que parabenizar a 
nossa ministra Gleise Holffeman, do PT tão criticado, que ela que liberou um 
monte de coisa para Jataizinho. Antes de parabenizar o João Arruda, temos que 
parabenizar a presidenta Dilma que liberou isso. Nós ficamos travando aqui 
discursos que não é um problema nosso, porque na verdade o prefeito atual diz 
que não está conseguindo fazer nada porque está arrumando as coisas que ficou 
errada do ex prefeito, que é chefe de governo dele. Porque se está tão ruim 
assim, ele põe o cara no segundo cargo depois dele. Agora a culpa é dos 
vereadores? Quem tem que resolver esse problemas e o ex prefeito e prefeito 
atual. Porque se faz um ano e não consegui fazer nada em Jataizinho porque a 
coisa tá ruim, a culpa não é nossa. Porque a maioria dos vereadores aqui 
chegaram agora. Reeleito aqui só eu o Maurilio e o Jorginho. Temos que pensar 
nesses discursos que fazemos aqui que a população é inteligente. Porque a 
população pode falar que como hoje o prefeito atual faz ponte boa e barata no 
sitio, e na administração passada era cara. Ele está falando do cara que colocou 
ele no cargo. O secretário dele está falando mal de uma pessoa que pode estar no 
lugar de parente dele hoje. Agora o que nós temos que resolver é o que está 
empenhado na verdade e o que está no caixa da prefeitra. Nós viemos aqui na 
administração passada senhores vereadores de primeiro mandato, comemoramos 
e agradecemos aqui um deputado, o doutor Gilberto pela clínica da mulher que 
viria para Jataizinho, que falou que estava empenhada a emenda e tal, e até hoje 
não saiu. Eu vim aqui um dia parabenizei um deputado que eu trabalhei para ele 
o senho Padovane, que ele tinha conseguido uma emenda de um ônibus para a 
saúde de quase quatrocentos mil reais. Hoje eu ligo lá e ele não atende a minha 
ligação, e fala que ele mandou pedir a documentação para a prefeitura e a 
prefeitura não mandou. Ai eu faço as minhas as palavras do Maurilio, quem está 
mentindo? É a prefeitura aqui ou o deputado lá? Porque realmente nós estamos 
virando chacota para o povo de Jataizinho. estamos indo para onze meses de 
mandato e não conseguimos fazer nada para nossa cidade. Porque pagar 
funcionário publico é obrigação, limpar ruas, recolher lixo, dar vagas nas escolas 
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e creches é obrigação do poder publico. E se não estiver conseguindo fazer tem 
que deixar o cargo, se os vereadores não estiverem contente tem que deixar o 
cargo. se o prefeito, o vice, o secretário não gostar tem que deixar o cargo. Não 
fazer igual alguns secretários que fazem birrinha para o prefeito igual criança, 
vou pedir a conta, e na segunda feira está lá seis horas da manhã esperando o 
prefeito chegar no barracão pra puxar o saco do prefeito. A sociedade tem que 
vir na câmara, procurar seus direitos, a população tem que lutar. temos que parar 
de encher o ego de pessoas que tem o dever e obrigação de trabalhar por todos 
nós. Ao ponto de um eleitor pegar esse jornal e dizer, olha o que esse jornal 
colocou vereador presidente da câmara. Olha o que o senhor Eli Damasceno 
colocou pro prefeito de Ibiporã. Ele disse assim: Já disse aqui e repito, vão para 
Jataizinho aprender como se administra a saúde. E o que eu tenho a falar? 
Hhahahaha .. Nós estamos deveno muito para os nossos eleitores. Nós temos 
que visitar mais as nossas bases eleitorais e ver o que realmente está 
acontecendo. Se é verdade que o prefeito atual não está fazendo porque não está 
fazendo porque está tendo que corrigir os erros do prefeito anterior, eles que tem 
que resolver e dar uma explicação para a população. Eu não posso como 
presidente da câmara falar mau dos ex presidentes dessa casa, se eu não fizer a 
minha parte como presidente da câmara. Eu não posso desejar o mau para a 
minha cidade que eu escolhi para criar meus filhos e minhas futuras gerações. E 
dizer que temos que elogiar realmente as pessoas que tem ser elogiadas na nossa 
sociedade. Que são integrantes de clube de serviços como o Rotary, integrantes 
das igrejas evangélicas, igreja catolica e todos os credos, essas pessoas 
trabalham para uma sociedade sem vencimentos e por uma cidade melhor. 
Agora secretário, prefeito, vice prefeito, vereadores, tem que trabalhar porque 
ganhamos e ganhamos bem para fazer o que fazemos. Tiraram sarro de mim 
sábado dentro de um pátio de um posto de gasolina, disseram que eu parei de 
falar da impressora que o departamento de educação aluga. Falaram que teve um 
dicadão que colocou quanto um cidadão custava em quatro anos para os cofres 
publicos e ele falou que queria ver se eu tinha coragem de falar da impressora. 
Eu vou falar para esse cidadão que essa impressora é alugada na média de R$ 
750,00 por mês, que é o departamento de educação que aluga. Por ano da a 
média de  R$ 9.000,00,   em quatro anos eles pagam de aluguel em uma 
impressora R$ 36.000,00. Então eu não posso parabenizar um secretário de 
educação que gasta em quatro anos R$ 36.000,00 aproximadamente em um 
aluguel de uma maquina de tirar xeróx. Desejo que todos vão para os seus lares 
abençoados e possam encontrar seus familiares gozando de plena saúde, é o que 
essa presidência e os nobres vereadores desejam. Boa noite a todos”. Nada mais 
havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Jataizinho, aos vinte e cinco dias do mês de novembro de 
2013. 
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